

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Széchenyi-utca SIMON-ház Kuna József ut kereskedésével szemben.

HIRDETMEŊYEK,

Előfizetési pénzek és a kiadás körüli panaszok valamint a lap szemléi részét illető minden körülmények ide intézendők.

Hírmegjelenések csak ismert közzétölt fogadtatnak el.

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVŐ PART KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:

Helyben háshoz hordva vagy vidék postán küldve

Egész évre 10 ft — kr. Félévre 5 ft — kr. Negyedévre 2 ft 50 kr. Egy óra 1 ft — kr.

Hirdetési díj:

Ot-hasasbospetitor egyszeri beigtatásért 5kr. Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr. Nyitlár 4 hasasbos petitorért 20 kr.

Hirdetést vagy roslomet magában foglaló mjdonság sora 50 krajosár.

XVII. évfolyam 1890.

Debreczen. Szerda Aprilis 30.

84. szám.

Minisztereink Bécsben.

Bsdapest, aprilis 28. 1890.

Gróf Szapáry miniszterelnök s Wekerle pénzügyminiszter pár napot töltötte Bécsben, hol közös miniszteri értekezletet tartottak, a delegációk elé terjesztendő közös miniszteri előterjesztések megállapítása ügyében.

A közvélemény némi aggodalommal nézett a közös miniszteri tanácskozások elé, mert híre terjedt, hogy a közös hadügyi kormány több új reform behozatala érdekében milliókra terjedő több új követelést fog a delegációk előtt megjelenni. Ez új reformok közt legfontosabb s legköltségesebb a füstnélküli löporrnak behozatala, mely hadseregünk harczerkpepességét ismét rendkívüli módon emeli ugyan, de milliókat nyel el, melyek ismét az amúgy is erősen megterhelt adófizetők terheit fogják szaporítani.

Örömmel konstatálhatjuk, hogy azon körök, melyek az új megterhelés nagyságáról szóltak, s legalább is nagyítottaknak bizonyultak. Igaz, hogy a rendkívüli kiadások rovata a tavalyihoz képest erős többletet fog felmutatni, de ehelyett nagy törléseket tett a közös miniszteri tanács a rendes rovatban, úgy hogy a különbség elvégre nem lesz nagy, az ország anyagi erejét felülmuló, s pénzügyi egyensúlyukat veszélyeztető.

Szerencsére a politikai viszonyok most Európaszerte olyanok, hogy a népek erejét kímélő eljárás még a katona reformok behozatalánál is valószínű. A nemzetközi helyzetben nem mutatkozik semmi komoly veszedelem. A hármasszövetség fenállása maga oly hatalmas tényező a népek békeszükséglete érdekében, hogy még Bismark herczegnek a német birodalmi ügyekről s az európai politika vezetéséről való visszalépése sem tudott komoly aggályokat felidézni. A

magyar miniszterelnök, kinek most volt először gyakorolnia a külügyek vezetésére azon befolyást, melyet számára a törvény biztosít, azon szerencsés helyzetben van, hogy előtte hatalmas hagyományok vannak, melyek csak fentartandók, hogy a külpolitika továbbra is az ország érdekeinek megfelelő legyen, Monarchiánk annál inkább imponál kifelé, minél kevesebb alapja s látszata van a tényleges viszonyokban ellenségeink azon hízsztelésének, mely szerint monarchiánk belső alakulásában vagy pedig külső viszonyai-ban váltakozások készülének. Erősek vagyunk ugyan védszervezetünknek hatalmas szabású intézménye által, de erősek leszünk s az ellenségnek imponálnak ha egyszer egyetértők leszünk. Monarchiánk legújabb történetének egyik legérdekesebb jelensége, hogy a delegációk, melyek annyi elítélő kritikának képeztek tárgyát, az erők összhangjának szempontjából a legmagasabb igényeknek is meg fog felelni képeseknek bizonyultak. Most már huszonhárom éve, hogy a közös ügyek ellenőrzését különösen a monarchia védelme költségeinek megállapítását a delegációk gyakorolják. S ez idő alatt jogos panasz ellenük nem emelkedhetett. Részünkről egyszer sem történt olyan lépés, mely monarchiánk tekintélyét kifelé kopromítálta volna — amint tudvalevőleg nem igen állíthatunk ily bizonyosan parlamentünk működéséről. De az is igaz, hogy külügyeink vezetése Beust ideje óta a vezéreszmének bámulatos folytonosságát tünteti föl. A fegyveres békedaczára, mely Európát hadi tábornak mutatja a helyzet főmomentumai megvizsgálása után elmondhatjuk, hogy annyira sötét felhő mutatkozik a poilitikai láthatáron, ez leginkább az államok belviszonyaira vonatkozik.

De hát nálunk e téren sincs nagy aggdódásra ok. Az új kormány a nagy

egységes párt bizalmának hatalmas talapzatára áll, kitünő vezér alatt, kitünő tagokkal s így minden biztosíték megvan arra nézve, hogy elviszonyaink konszolidálását erős kézzel végrehajthassa.

A kir. tábla decentralizációja. A 48-as és függetlenségi párt jogásztajai közül többen — mint a „Budapesti Ujság“ jelenti — kedden este beható eszmecsere tárgyává tették a királyi tábla decentralizációjára vonatkozó javaslatot. Altalánosságban elfogadásra fogják ajánlani, de fontos elvi ellenvételek merültek föl, melyeket a házban is bangsulyozni fognak. A részleteknél a szék helyekre nézve abban történt megállapodás hogy Győrrel szemben feltétlenül Szombathely állapítassék meg; a felvidéken pedig, Pozsonyon és Kassán kívül Besztercebányán is állíttassék királyi tábla; Temesvár és Nagyvárad elejtését az értekezlet többsége szintén elhatározta és ezek helyébe A r a d o t kívánja kijelölni.

Ostromállapot. A „Budapesti Hirlap“ tegnapi vezércikkében jelenti, hogy a csüörtöki minisztertanács egyik határozata szerint, a munkás-mozgalom folytán, szükség esetén az ország egyes részeiben kihirdetendő ostromállapot költségeinek fedezésére a hadügyminiszterium részére 2,300,000 forint hitel engedélyeztetett. M i n d e b b o l e g y s z ó s e m i g a z.

Külföld.

Bulgária és a pánszlávok. Az a hír, hogy román területéről egy csapat bolgár emigráns tört volna be a napokban Bulgáriába, nem bizonyult valónak. Másrészt azonban a bolgár kormánynak tudomása van róla, hogy pánszláv részről új merényleteket terveznek az ország biztonságára ellen. Megtesznek minden elővigyázati intézkedést, de egész nyugodtan néznek a jövő elé.

Párisi anarchista mozgalom. Alighogy a franciaia kormány a vasárnapi választások bajaitól megszabadult s leverte a boulangizmust, most egyszerre az anarchisták s a május elsejére tervezett tüntetések adnak neki igen komoly dolgot. Valóságos összeesküvés alakult, mely igen magas részről nyert erkölcsi

és anyagi támogatást, hogy a forradalmi eszméket bevigye a hadseregbe. Az összeesküvés egyik feje marquis de Morés volt. Ez a marquis legutóbb mint antiszemita vezér tünt fel s a munkások közt nagy tevékenységet fejtett ki. Ugy látszik azonban, az antiszemitizmus nála csak ürügy volt arra, hogy feltűnés nélkül a szélsők közé keveredhessék s az anarchisták vezetőivel szabadon érintkezzenek. Ezeket mind meg tudta nyerni magának. Kétségkívül a pénz, melylyel rendelkezett s mely bizonyára azon forrásból származott, a mely egykor Boulangeret oly gazdagon táplálta, nagyban elősegítette törekvéseit. Párisban titkos nyomda rendeztetett be, mely tömegesen állította elő a forradalmi és lázító proklamációkat. Ezek első sorban a katonák között tömegesen osztattak szét. Ez iratokat a katonák megmutatták felebbvalóiknak s így a rendőrség veszét vette a dolognak. Nyomban a legerélyesebben hozzálátott a vizsgálathoz, kinyomozta s le foglalta a titkos nyomdát s tizenöt embert elfogott. Közülük van az anarchisták hét ismer-tebb vezetője, valamint Morés marquis is, ki a mozgalomban, hírszerint, kiváló szerepet játszott. Az összeesküvés nagy arányúnak látszik, de minden valószínűség szerint nem egészen anarchista jellegű. Mint a mult évben a boulangizmust úgy most az anarchizmust akarták más pártok eszközül használni a köztársaság ellen. Tervük azonban ismét kudarcot vallott s a kormány egyelőre szerencsésen elhárította a veszedelmet.

Munkásaink ünnepe.

Míg a nyugateurópai munkások sömészoocialis és kommunista izgalom által befolyásoltatik, a magyar munkás-osztály a magyar népet jellemző józan komolysággal folytatja munkáját és nem engedí tüzhelyhez becsempésztetni azon erőszakos és kétélű elveket, a melyek a civilizáció békés előhaladása elé mindegyre magasabb sáncozokat hányanak a külföldön.

Immár több hónap óta a közép-európai államok munkásai körében élénk, elvételromboló áramlat észlelhető a munka méltányosabb jutalmazása tárgyában. Hazánkig azonban ezen áramlatnak csak oly hullámai jutottak el, a melyek nem rombolnak. Hogy a munkaméltatás félszázados kérdése hozzánk is importálatot, azt mi igen természetesen

— Akkor majd tudok parancsolni szivennek!

II,

Mezei Mariska jól látta másnap reggel a kerítés mellől, mikor a kapujokon befordult Hárshalmly, hanem azért csak etette tovább baromfiát. Majd ide jön, gondolta magában. Ide lopózik a hátam mögé, mint szokta.

De bizony most nem lopózkodott oda. — Ijedten fordult hátra s látta, — a mint az anyja szobájába sietett Hárshalmly. — Egy édes gondolat cikázott át agyán. Igen, igen, hiszen tegnap mondta, hogy este beszélni akar az édes anyjával. Es az beleegyezik házasságunkba, most jött megkérni az én édes anyámtól. Oh, milyen meglepetés lesz ez a mamának!

Szép kis arca kigyul a boldogságtól, szemei ragyognak s ajka reszketve ejti ki a kedves nevet: Arthur.

A berzenkedő tollú gyöngyűknek a gárgó hóféhr libák, a méltóságjelvényes lépkedő pulykák összedugják fejüket, mintha azon tanácskoznának, hogy vajjon mi lehet-e az ő kis gazdasszonyukat, hogy az egész nagy szakajtó tiszta buzát odalodította közéjük; holott mákor ugyancsak megézi, hogy hány marékka dobjon. A galambducsorról Mariska kedvenc fehér galambjai leropúlnak a szép leány vállára. Kis piros osőrükkal végig cizirógtatják fődetlen nyakát felborzolják sötét füreit, melyek szabadon omlanak le karcsu derakára. Azután csőrüket odatartják parányi ajkaihoz, hogy kivegyék onnan a buzaszemet, mint mákor szokták. Csakhogy nincs ott most szem. Az izgatottságtól reszketve csakúdik össze az a ketté hasított korall gyöngy: két piaci ajka.

— Hees, te csunya — s lekergeti kedvenczeit. Kiváncsiságának nem tud parancsolni. Felsiet a tornácra s szép eszedesen besiklik a szobába. Ereiben úgy érzi, mintha megfagy-na a vér, mikor látja Hárshalmly sápadt

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

Az anya vétke.

Beszély.

Irta: Vértési Gyula.

I.

A vén tali óra lassu zakatolással ütötte el a hat órát, azután fáradtan ketyegett tovább, mintha a hosszas szolgálat után nyugalomra vágyó. A nehez, ősi kód, mely kiűn leereszkedett a sárga levelekkel borított avar földre, mintha az ablaktáblák közt beszívárgott volna a szobába is. Kellemetlen, rideg homály vette körül a közpén álló nagy díófa-asztalt, körülötte az ó-dívatu, magas faragott hátú székekkel, a széles, kopott szövötti pamlagot a rajta ülő öreg nővel és azt a fiatal embert is, aki összefont karokkal bámul ki az ablakon. Tekintete átrepül a kis falu apró házaoskái fölött s megpihen a hegyormon, mely a ködfátyol közül büszkén nyújtja ki hatalmas fejét. A lombjaiktól megfiosztott fák szomoruan rázzák száraz ágait, amint azokat a szellő ide-oda hajlja. Majd a kód lejjebb-lejjebb száll s leplevel bevonja az apró fehér házaoskákat. Az ifju pedig szemét behunyja s lelkében látja azt a kedves képet, mely olyan félve bontakozik ki, mintha félne attól a sűrű ködtől, hogy őt is leplebe burkolja.

... Az erdő királyi diszében ragyog. Lombos, zöld koronájukat mint megannyi királyok, büszkén emelgetik, a hatalmas, sudár fák. A sötétzöld leveleken üttött aranyként szűrődik át a ragyogó napsugár. A buja fü közlül előkandikáló apró mezei virágok kellemes illata árad szét a légben. A himes pillangók játszva kergetik egymást virágról-virágra; távolabbról hallatszik a vadgerle bugása, fölöttük meg-megsagossagotgatja szárnyait egy-egy énekes madár, azután leszáll a csalitba, s csicsérgő énekekkel hívja a párját. Ők pedig

osendesen meghuzódnak a fa mellé, hogy el ne zavarják a kis énekest. A leány fehér karját nyaka köré fűzi, reszkető ajakkal, a boldogságtól ragyogó szemmel mondja:

— Ugy-e, szeretsz, nagyon szeretsz?

— Szeretlek, szeretlek, — ejti ki hangosan, szenvedélyvel a férfi, mire a divánon ülő asszony leteszi kezéből a kézimunkát, s odafordulva a fiatal emberhez, lassu, vontatott hangon kérdi:

— Mondtál valamit, fiam?

— Mondtam, anyám. Azt mondtam, hogy Marit nem hagyom el soha. Szeretem, nagyon szeretem.

— Szereted, igazán? — kérdi gunyosan az öreg nő, — szép nagyon szép.

— Ne üzzön gunyt, anyám érzelmeimből.

Legkevésbé sem. Hanem hát eddig azt hittem, hogy tréfa az egész. Abrándoztok, talán szerelmet is vallotok egymásnak, mint a hogy a fiatalok szokták, azután te elmegysz vissza a fővárosba, hová hivatásod szólít s a hol majd eszedbe sem jut a kis együgyű falusi libácska. Ő pedig talán majd bänkődik egy kicsit az elegáns gavallér után, azután elfeledi, s ha megéri az esze, férjhez megy majd egy magához való emberhez. Fiatalság, boldonság, — gondoltam magamban. Természetesen eszembe se jutott az a vad gondolat, hogy te azt a leányt el akarnád venni. Kérlek, maradj, — folytatja komoly hangon, látva, hogy fia ingerülten nyul kalapja után.

— Maradok, anyám, de egyre kérem: ne gunyolódjék. Tudja, hogy az nagyon fáj nekem. S azt is tudja, hogy azt a leányt minden áron el akarom venni. Szeretem az örülésg. Szegény, de becsületes, s szerelme többet ér nekem a világ minden ragyogásánál. Tagadjon ki anyám mindenéből, megtehethi, csak hagyjon meg minket s mi mennyor szágunkban. Oh, ön is fogja szeretni, ha megismeri, oly jó, oly szelid, engedelmes leánya lesz önnek!

Az anya szeme nagyon jól lát. A gu-

nyos mosolyt abba hagyja s szánalmas tekintettel hallgatja végig az ifju szenvedélyes szavait.

— Szegény fiam! sóhajtl föl, mintegy saját gondolatait egészítve ki.

— Anyám! miért szán engem? — kérdi izgatottan az ifju.

— Mert azt a leányt olyan nagyon szereted. Tudod te, mitéle az a leány? Nem hiszem, hogy tudnád, mert különben nem beszélhetnél így. Vagy ha tudod és mégis így beszélsz, akkor nem folyik benned őseid büszke vére.

— Anyám, jó lelkű ember a szegénység nem rohája tei bűnül senkinek sem.

— Hallgass meg, fiam. Az a leány nem a jegyzőné leánya. Csak ingalomból vették magukhoz a szerencsétlen gyermeket. Anyja a jegyzőnének valami távoli rokona volt. — Budapestben lakott. Mig szép volt, fény, gazdagság környékezte, mikor azután elhervadt, az udvarlók elhagyták s a kórházba került betegben. Ott született a szerencsétlen gyermek, a kinek nem volt apja. A kórházban azután meg is halt. Halálos ágyán bizta a gyermeket rokonára. Hogy a szerencsétlen gyermek születése titkát nem tudja, holott tudják mindnyájan, az csak azért van, mert a kik tudják, azokban van annyi becsület, — hogy tudnak előtte hallgatni.

Hárshalmly pedig némán tilt az asztal mellett. Fejét lehajlja s kezét izzó homlokára nyomja. Az iszonyu fölédezés egészen lesujtotta. Ugy é, ugy sajog valami belsejében. Szerelmét akarja kitépni szívéből vasmarkokkal a büszkeség, Reszkető ajka, ziháló melle árulja el a szörnyű lelki harcot. Egyszerre csak láza ingerültséggel tör ki:

— Hazudtak önnek anyám, a kik ezt mondták. Ez nem lehet igaz. Szegénysége, alacsony sorsa pedig nem lehet gátja boldogságunknak.

— És ha biztos lesz el benne, hogy igaz a mit mondtam ... hiszen megtudhatod akárkitől.





# A „Debreczeni Ellenőr” könyvkötészetében

mindenféle diszes és egyszerű  
**könyvkötői munkák**  
 gyorsan, pontosan és jutányos árban elkészítetnek.

1881.  
1890.

## Árverési hirdetés.

Debreczen szab. kir. város tanácsa részéről közhíré tétetik, miszerint a város tulajdonát képező Sziki gyakori 388 hold szántó és kaszáló föld az italmérséi jognak is gyakorolhatása mellett; továbbá: a Komlós kerti 26. nyilas és 4 □ öl föld, melyhez tartozik még azon 1 hold és 1017 □ öl föld terület is mely előzőt szováti utrészt képezett; végre az 5 nyilas Dóka föld; és az Oláh háznak 26 1/2 hold ondódi föld a rajta levő épületekkel együtt, a városház nagytanácsstermében f. 1890. évi május hó 14-ik napján d. e. 10 órakor tartandó nyilvános árverésen, f. 1890. évi okt. 1-től hat egymástáni évre, a városi számvevő hivatalnál megtekinthető feltételek mellett, haszonbérbe fognak adni.

Miről az árverelni óhajtok azzal értesítetnek, hogy a feltételekben látható kikiáltási árak 10%-át bánat pénzül az árverelő bizottság kezéhez készpénzben letenni tartoznak.

Debreczen, 1890. April 24.

VÁROSI TANÁCS.

## Pályázat.

A szekelyhidi uradalom részéről közhíré tétetik, hogy az uradalomhoz tartozó vámoshidon szedendő vámok beszedésére egy alkalmas

## K E Z E L Ő

a ki 2—300 frt biztosítékot letenni képes, 1890. évi Május 15-től alkalmaztatni fog.

Az ezen állást elnyerni óhajtok kérvényeiket 1890. évi Május 10-dikéig az uradalmi számtartói hivatalnál benyújthatják, hol a közelebbi feltételek is megtekinthetők.

## Hirdetés.

Ezennel értesítjük tisztelt vevőinket hogy jövő hó Május 1-től kezdve a Coacksnak (Pirszén) ára métermázsánként 20 kiral fellebb emeltetett.

Légszeszgyár igazgatósága.

3 A legtöbb nemzetgazdasági kiállításon kitüntetve  
 Elismerő nyilatkozatok a Jockey klubtól.

**Kwizda**  
 cs. és k. szab. „Restitutionsfluid”  
 (mosóvíz lovak részére)  
 1 üveg 1 fnt 40 kr.

**Kwizda**  
 korneuburgi állattáppora  
 lovak, szarvasmarha és juhok  
 használatára. 1 doboz 70 kr, fél doboz 35 kr.

**Kwizda: Erőleség** lovak és marháknak,  
 6 és 3 fntos ládikákban és 30 Kros dobozokban.

**Kwizda: Ló-pata vaseline-je.** (A patkót épen  
 tartani.) 1 doboz 1 fnt 25 kr.

**Kwizda: Palkóragasz** (mű-pataszaru) 1 rud  
 80 krajczár.

**Kwizda: Sertéspor** a hizlalás előmozdítá-  
 sához és lesóványodott állatok jókarban  
 helyezéséhez. 1 nagy doboz 1 fnt 26 kr, 1 kis  
 doboz 63 kr.

**Kwizda: Mosószappana** háziállatoknak. 1  
 drb 40 kr, 1 kis drb 30 kr, 1 nagy drb 1 fnt 60 kr.

**Kwizda: Nyeregszappana,** a nyereg és más  
 bőrtárgyak épen és tisztántartásához és  
 fényezéséhez. 1 doboz 1 fnt.

Utánzásoktól óv a fenti védjegy megfigyelése.  
**Kwizda Joh. Fr.** kerületi gyógyszerháza Korn-  
 euburg, Bécs: m. cs és k. ausztr. és k. ro-  
 máni ud. szállító baromgyógyászati készítmények  
 részére.

**Kwizda**  
 korneuburgi állattáppora

**Kwizda** cs. és kir. szab. **restitutionsfluidja,**

**Kwizda** fent említett készítményei  
 a monarchia összes gyógyszerházaiban és vegyész-  
 teiben kapható.

## Tudomásul.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint a takarékpénztár házána építkezés folytán raktáromat lebontották. Az ottan leraktározott összes árukat helyeség hiány miatt tete-  
 mesen leszállított árak mellett bocsátom a nagyérdemű közönség rendelkezésére, készpénz fizetés mellett, ugyanint

**Porcellán tálak, csiszolt üveg-árak, kávé, tea és mosdó  
 készletek. Talpas és talp nélküli üveg és porcellán tálak.  
 Dessert tányérok, virág vázák, asztali és függő lámpák,  
 ecet-olaj tartók, pálinka készletek, mosdó asztalok, fatálczák,**

mind nagy választékban.

Ajánlom továbbá nagy választékban evőeszközömet, ugy kina ezüstben, mint csont és fa nyéllel, a legjobbnak bizonyult szó-  
 daviz gépeket, igen j u t á n y o s árért, jégsezkrények, fagyalt gépek,  
 kerti lámpák. Igen szép kivitelei, hasznos disztárgyak kina ezüstmől.

A nagyra becsült közönség szives meggyőződését kérve,  
 maradok kiváló tisztelettel

**PÁIER JÓZSEF,**

üveg, porcellán, lámpa és konyhaeszközök fiók-üzlete.  
 Debreczenben. főplacz pircsi sor.

## Kaszanyitzky Endre

1856  
**KUHINKA ISTVÁN K.**

DEBRECZENBEN,

ajánlja üveg-, porcellán-, lámpa- és háztartási  
 cikkek nagy választékkal berendezett raktárát

Tavaszi és nyári idényre

különlegesen

tükrözött kertigolyókat

gráeczi aranyhalakat,

igen csinos

haltartokat és virágtartókat,

szabadalmozott

étel és palaczkhűtő jégsezkrényeket

legjobbnak bizonyult egészségi

szódaviz készülékeket

minden nagyságban.

**Berndorf chinaezüst**

és Alpaca evőeszközöket

20 évi jótállás mellett.

Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgálók.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

## SZABÓ LAJOS FIAI

özég

DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

A tavaszi idényre raktárra érkeztek:

**NŐI RUHASZÖVETEK,**

hozzáváló legújabb zsinórdisszel.

**Nyári mosó kelmék:**

**Cretonok,**

**Indish-Foulard es Zephirek.**

**Nadrág szövetek.**

Napernyők és esernyők.

**Férfi Chiffon ingek.**

**SZÖNYEGEK, ÁGYTERITŐK,**

**Paplanok,**

**Női és gyermek harisnyák.**

**Szines és fekete selyamkendők.**

**Nagyválaszték:**

**gy és szövetekben.**

Rövid használat után mint fogtisztító szer nélkülözhetlen.

**A fogak szépsége** | **Glycerin-fogkrème**  
 (egészségügyi hatás által megvizsgálva)  
**KALODONT** Sarg F. A fia és társa  
 cs. kir. udvari szállító Bécseben.

Kapható a gyógyszerházakban, illatszerek kereskedésekben stb. 1 drb. 35 kr.

DEBRECZENBEN:

Riekl József Zoltos, Szentkirályi és Kalenda és Kun József ureknál.

## „HUSZ PARK” POPRÁDON

a Kessa-oderbergi vasut állomása a magas Tátra alján, 676 mtr. a tenger szine felett, gyönyörű fekvéssel, kellemes és nagyon olcsó, jól berendezett

## éghajlati gyógy- és nyaralóhely,

gőzpontja minden a központi Kárpátokban tehető kirándulásnak.  
**GYÓGYESZKÖZÖK:** hidegvizgyógyintézet, törpefenyű- és kádfürdők, villany gyógymód, belélegzések, massage; mindenféle ásványvizek készletben. Si-  
 kerrel használtatik: emésztési és vérképződési zavaroknál, czuzbajok, Scrophulosis-  
 és görvélykórnaál, a légző szervek idült hurutjánál, mint utókura Karlsbad, Fran-  
 zensbad és Marienbad után, lábadozóknál nehéz betegségek után, bujakór-, bőr-  
 betegségek, és idegbajoknál.

**Fürdőorvos: M. U. Dr. HANKO ARTHUR**

Kitünő lakás és ellátás. Czukrázda, kávéház, olvasó- és társalgó terem, bazár, állandó zenekar. A magy. orsz. Kárpátgyógyintézet tudakozó intézete és nagyszerű muzeuma. Vasuti-, távírda- és posta állomás. — Kimenő értesítők kívánatra bérmentve és ingyen.

**Fürdőbérlok: SUFFLAY TESTVEREK.**